Вариант 1
1. Укажите, почему стоит тире в бессоюзном сложном предложении:

Для рыбы нужна чистая вода – будем охранять наши водоемы.

A. Содержание одного предложения противопоставлено содержанию второго;

B. Предложения рисуют быструю смену событий;

C. Второе предложение заключает в себе вывод, следствие из того, о чем говорится в первом предложении.

2. Составьте предложение по следующей схеме:

[условие]   -  [            ].
3. Из перечисленных предложений найдите такое, которое не является сложным бессоюзным:

A. Не сумку у Мишки украли – последнюю надежду похитили.

B. Упустишь огонь – не потушишь.

C. За ночь все отдохнули – можно снова приниматься за прерванную работу.

D. Сыр выпал – с ним была плутовка такова.

E. Чай пить – не дрова рубить.


Вариант 2

1. Укажите, почему стоит тире в бессоюзном сложном предложении:

Облака ярко светились – на них нельзя было смотреть.

A. Второе предложение заключает в себе вывод, следствие из того, о чем говорится в первом предложении.

B. Содержание одного предложения противопоставлено содержанию второго;

C. Предложения рисуют быструю смену событий;

2. Составьте предложение по следующей схеме:

[               ]   -  [            ].
противопоставление
3. Из перечисленных предложений найдите сложное бессоюзное предложение, в котором содержание первой части противопоставляется содержанию второй:
A. Не сумку у Мишки украли – последнюю надежду похитили.
B. Упустишь огонь – не потушишь.
C. За ночь все отдохнули – можно снова приниматься за прерванную работу.
D. Сыр выпал – с ним была плутовка такова.
E. Чай пить – не дрова рубить.

Вариант 3

1. Укажите, почему стоит тире в бессоюзном сложном предложении:

В Санкт-Петербурге дождь хлещет с утра до вечера – у Каспийского моря трава горит от засухи.

A. Второе предложение заключает в себе вывод, следствие из того, о чем говорится в первом предложении.

B. Содержание одного предложения противопоставлено содержанию второго;

C. Предложения рисуют быструю смену событий;

2. Составьте предложение по следующей схеме:

[           ]   -  [ следствие ].

3. Из перечисленных предложений найдите сложное предложение, в котором вторая часть имеет значение следствия:

A. Не сумку у Мишки украли – последнюю надежду похитили.

B. Упустишь огонь – не потушишь.

C. За ночь все отдохнули – можно снова приниматься за прерванную работу.

D. Сыр выпал – с ним была плутовка такова.

E. Чай пить – не дрова рубить.

Вариант 4

1. Укажите, почему стоит тире в бессоюзном сложном предложении:

Ехал сюда – рожь начинала желтеть.

A. Содержание одного предложения противопоставлено содержанию второго;

B. Первая часть имеет значение времени;

C. Второе предложение заключает в себе вывод, следствие из того, о чем говорится в первом предложении.

2. Составьте предложение по следующей схеме:

[           ]   -  [ следствие ].

3. Из перечисленных предложений найдите бессоюзное сложное предложение, в котором первая часть имеет значение условия:

A. Не сумку у Мишки украли – последнюю надежду похитили.
B. Упустишь огонь – не потушишь.
C. За ночь все отдохнули – можно снова приниматься за прерванную работу.
D. Сыр выпал – с ним была плутовка такова.
E. Чай пить – не дрова рубить.

Вариант 5

1. Укажите, почему стоит тире в бессоюзном сложном предложении:

Будет дождик – будут и грибки; будут грибки – будет и кузов.

A. Содержание одного предложения противопоставлено содержанию второго;

B. Первая часть имеет значение условия;

C. Предложения рисуют быструю смену событий.

2.Составьте предложение по следующей схеме:

[           ]   -  [          ].
противопоставление

4. Из перечисленных предложений найдите бессоюзное сложное предложение, в котором выражается быстрая смена событий:

A. Не сумку у Мишки украли – последнюю надежду похитили.

B. Упустишь огонь – не потушишь.

C. За ночь все отдохнули – можно снова приниматься за прерванную работу.

D. Сыр выпал – с ним была плутовка такова.

E. Чай пить – не дрова рубить.

